

『鹹魚欄』

客洋深

廿四日報載，由一

九五一年元旦日開始，

所有鹹魚欄。須遷至香

港仔鴨頭洲各指定厭惡

性營業區域來做批發生

意，一方面保障公共健

康，一方面裝飾市容，在衛生市政

的立場來說這是頗有意思的。可是

香港那個有歷史性的地

方，「鹹魚欄」佔

了絕大多數；其次就要以東邊街為

最那裏也一共有十幾家之多；淑餘

高陞街，威路麻街，紫薇街，西湖

里和桂香街，單是靠近電車路那邊

街口，都擺設着幾個鹹魚攤子，一

共也有幾十個之多。

平常聽人家說「鹹魚欄」只曉得它在西營盤，究竟在西營盤那一個角落，却不會交代清楚。至多拿一條梅芳街來代表，其實「鹹魚欄」的範圍大得多啦，以電車路一德輔道西一為中心，東邊，中修打蘭街開始，一直向西延伸，到桂香街為止。其中包括了高陞街，威路麻街，紫薇街，西湖里，東邊街和梅芳街。

就在上面所說的範圍裡，整條梅芳街，雖然全部給真正的鹹魚欄一批發店二十幾家佔據了，可是電車路的向海一邊，緊密地相連着一串鹹魚商店，一共幾十家。（向山的一面，也有兩三家在點綴着）佔了絕大多數；其次就要以東邊街為最那裏也一共有十幾家之多；淑餘高陞街，威路麻街，紫薇街，西湖里和桂香街，單是靠近電車路那邊街口，都擺設着幾個鹹魚攤子，一共有幾十個之多。

在那裏，我們能够瞧見許多賣鹹魚的販子，在打探市情，在經貨應市；在那裏，我們又能够瞧見各階層的主婦，進進出出跟老板討價還價；在那裏，我們又能够瞧見一班小窮光蛋，穿插在販子和主婦之間。尋求他（她）們的目的物——鹹魚籃清除出來或晾漏出來的東西。這就是大家所認識那個「鹹魚欄」地方的輪廓。

七、十二、十七